

習近平主持政治局會議 研新疆長治久安

據中新社26日電 中共中央總書記習近平26日主持中共中央政治局會議，研究進一步推進新疆社會穩定和長治久安工作。會議提出，要把嚴厲打擊暴力恐怖活動作為當前鬥爭的重點，使宗教極端勢力滲透蔓延和暴力恐怖活動得到遏制。

推進民族團結 保障就業

會議認為，新疆發展穩定，事關全國改革發展穩定大局，事關祖國統一、民族團結、國家安全。要深刻認識新疆分裂鬥爭的長期性、複雜性、尖銳性，充分認識維護新疆社會穩定和實現長治久安的重要性和緊迫性，把新疆工作的着重點和着力點放到社會穩定和長治久安上來。要堅決反對和依法打擊民族分裂主義活動，切實維護民族團結和祖國統一。

會議強調，要加強和創新民族團結工作，大力推進雙語教育，推動建立各民族相互嵌入的社會結構和社區環境，促進各民族交往交流交融，鞏固平等團結互助和諧的民族關係。要堅持黨的宗教工作基本方針，堅持保護合法、制止非法、遏制極端、抵禦滲透、打擊犯罪，加大愛國宗教人士培養力度，努力促進宗教和諧。

會議指出，要圍繞民生推進科學發展，堅持就業第一，確保零就業家庭至少有一人就業；堅持教育優先，全面提高新疆各級各類學校教育質量，加快農牧區和偏遠地區寄宿制學校建設，在南疆全面實行高中階段免費教育；堅持發展成果惠及各族群眾，加大民生建設力度，加快推進惠及各族群眾的重大項目建設，在資源開發利用轉化過程中提高地方參與程度，加快新疆對外開

放步伐；堅持可持續發展，着重水土資源合理配置、集約節約利用與生態建設、環境保護；堅持開放戰略，着力打造新疆絲綢之路經濟帶核心區。

強化網絡監管 致力反恐

會議強調，要加強和創新社會治理，加強社會面防控，強化網絡安全監管，深入開展法制宣傳教育，集中開展專項打擊行動，保持對「三股勢力」嚴打高壓態勢，有效遏制恐怖活動在新疆多發頻發和向內地蔓延。

會議認為，要採取特殊措施支持南疆發展，加大以貧困群體為重點的民生改善力度。要加強兵團維穩戡邊能力建設，切實發揮好維護祖國統一、維護民族團結、維護新疆穩定的特殊重要作用。



■習近平主持政治局會議，研究進一步推進新疆社會穩定和長治久安工作。

京特警配彈倍增 遇暴恐可直接開槍

各地掀反恐風暴 紛設工作領導小組

香港文匯報訊（記者李茜婷北京報道）自「5·22」新疆暴恐事件發生後，舉國掀起反恐風暴。作為首都的北京日前已啟動社會面一級防控，為提升突發事件應急處理能力，北京已構建立體化反恐防恐體系，且所有警察停休，全力保衛首都。北京警方表示，新疆暴恐事件發生後，北京執行反恐任務的一線特警隨身配發的子彈增加一倍，如遇恐怖分子可直接射擊。北京警方亦承諾遇有突發事件能夠在一分鐘內進行處置。據悉，目前，內地各省市已陸續成立反恐工作領導小組並啟動相應工作。

自去年吉普車撞天安門金水橋事件發生後，北京安保再度升級，形成了集市區重點繁華地段、節假日期間安全、國際性展會安保、地鐵安全等為一體的立體化反恐防恐體系。

外固定靶射擊完全不同，特警訓練中更強調移動：射手移動、目標更要移動。另外，特警們在執勤的幾個小時裡，即使毫無情況，民警也必須隨時提高警惕，或車巡、或步巡，絕對不允許沒事的時候玩手机、刷微博、聊微信。

民警配槍 加大地鐵安檢

北京警方稱，為確保市民出行安全，警方多警聯動，依托地上、地下、地面交通一體化等機制，加大警力投入，加強地鐵安檢力度。據了解，地鐵內的每一台安檢機安檢門前，配備10個安檢員，包括引導、安檢實施、安檢檢測等人員。在安檢處還配備防暴棍、防暴毯、炸彈檢測的儀器。

2013年8月27日，國家反恐工作領導小組第一次全體會議在北京召開，國家反恐工作領導小組正式成立。國家反恐工作領導小組成立之後，各省反恐工作領導小組也陸續成立。

據媒體報道，2014年1月14日，江西省反恐工作領導小組第一次全體會議在南昌召開；2月19日，山西省反恐工作領導小組第一次全體會議。根據公開報道不完全統計，江西、山西、廣東、雲南、安徽、貴州、陝西等省份已建立反恐工作領導小組。山東則延續「協調小組」的名稱。與國家層面不同，各省反恐工作領導小組組長多由政法書記擔任，且小組職能廣泛。



■兩位民警配槍在北京地鐵一號線東單站巡邏。



■北京市執行反恐防恐任務的一線特警正在配槍巡邏。



■山西太原武警戰士持槍在火車站巡邏執勤，維護社會治安秩序。



■廣西壯族自治區公安廳組織400名特警進行跨区域拉動演練。圖為特警演練空地協同推進。

端午天安門實行交通管制

北京警方表示，執行反恐防恐任務的一線特警，近期隨身配發的子彈已經增加一倍。根據公安部指令，一旦面對正在實施暴力活動的恐怖分子，無需「亮明身份、鳴槍示警」等一系列警告程序，可直接開槍。

為進一步提升突發事件應急處置能力，北京警方確定了王府井、北京站、西單、國貿等14處人流密集的重點繁華地區，承諾遇有突發事件能夠在一分鐘內進行處置。同時，為保障今年「端午節」期間北京道路交通安全與暢通，5月31日起至6月2日止，天安門廣場地區、景山地區和什刹海地區將實行分時交通管制，市民前往這些地區需繞行。天安門每天6點至23點將實行交通管制。

強化手槍速射 禁玩手机

記者從北京特警總隊獲悉，近來一線特警集體加練九二式手槍「運動中速射」科目，針對反恐工作的實際情況和暴恐事件的特徵，特警強化了手槍速射培訓。和公眾想像中一排警察對着25米

李鴻忠武昌火車站查安保



香港文匯報訊 據《湖北日報》報道，湖北省委書記李鴻忠選擇周日車站人流較為密集的時間段，輕車簡從，未打招呼，專程到武昌火車站調研、檢查安保工作。

一下車，李鴻忠徑直來到火車站西出站口。此時正值火車到站時分，旅客如潮而至、有序出站，出站口站滿了迎接親友的群眾。李鴻忠走進人群，詳細察看現場治安執勤的情況。

特警持真槍實彈巡邏

不遠處，一個寫着「武鐵公安局警務服務崗」的崗亭裡，有民警正在值班。李鴻忠敲門走進崗亭，了解詢問值守情況。「老百姓一看有警察站在這裡，心裡就踏實了。」不一會，幾名持槍特警乘坐電瓶車，帶著警犬巡邏到出站口。李鴻忠緩步走上前親切

地打招呼：「是真槍實彈嗎？」「是的。」帶隊的中隊長馬上認出了問話的是李鴻忠書記。攀談中得知，他們是武鐵公安特警，每天24小時不間斷執勤，實行輪班制，保證全天候在負一層出站口周邊巡邏。

保群眾安全責任重大

「這樣好！」李鴻忠稱讚道，就是要提高見警率，特別是在人流擁擠的時候，更要有特警在。出站口情況不錯，進站口怎麼樣？李鴻忠走到地面一層站前廣場仔細檢查。「你們最辛苦，當警察不容易！」「保護人民群眾的生命財產安全責任重大，使命光榮！」李鴻忠叮囑說，像火車站這種人流密集的重點部位，一定要加強防護，細化措施，確保安全。

施襲團緣何來自皮山

新疆經濟發展較為落後的南疆地區，尤其阿克蘇、喀什、和田三地州，作為近年來屢次暴恐事件的重災區或暴恐分子輸出源頭，既有着深刻而長遠的歷史原因，也有着嚴峻而複雜的現實挑戰。此次暴恐分子輸出地新疆和田地區皮山縣而言，這裡地處喀喇崑崙山下，塔克拉瑪干大沙漠南緣，距新疆首府烏魯木齊市直線距離1811.6公里。轄區雖大，但山區和沙漠面積佔到總轄區的76.4%。這裡自然環境惡劣，經濟和社會發展長期落後，在大漠深處的鄉村地區，生活更是極度封閉。自公元10世紀左右伊斯蘭教武力傳入新疆，尤其是16世紀維吾爾族皈依伊斯蘭教以來，隨着代代傳承，宗教的影響力在皮山這樣的沙漠地區影響力異常強大。而和田又地處祖國西部邊疆，長期受到中西亞等外國宗教勢力尤其是極端宗教勢力的滲透……成為暴恐分子的高輸出地帶。

遭極端宗教勢力「洗腦」

近年來，尤其是以2010年中央新疆工作座談會召開為標誌的新時期新階段以來，新疆連續開展了4個「民生建設年」，基礎教育的普及及是民生工作的重點。然而，因着歷史、經濟原因和語言習俗等因素，眾多南疆的青年人就業依舊相對困難。宗教與新興網絡尤其是手機互聯網成為大部分年輕人的「精神寄托」。近年來發生的暴恐事件中日益顯露出了暴恐分子年輕化、家族式作案的傾向，新疆5月以來在南疆地區抓獲的200多名暴恐嫌犯，也多為「80後」、「90後」，這不能不讓人高度警惕，這些地處偏遠、受教育程度低而又血氣方剛的青年人，正成為極端宗教勢力「洗腦」的重點對象和祭出的「政治炮灰」。如何因應新的形勢和挑戰，拆解極端宗教勢力這枚埋在祖國邊疆的「不定時炸彈」，顯然成為新疆當局面對的最為迫切的課題。

暴恐案善後工作有序推進



■新疆阿克蘇地區阿瓦提縣昨日舉行「嚴厲打擊暴恐活動」誓師大會。

香港文匯報訊（記者王辛鵬新疆報道）記者日前從新疆召開的副省級以上領導幹部會議上了解到，新疆「5·22」暴恐案件的善後工作正在有序推進。據新疆黨委常委、烏魯木齊市委書記朱海倫在會上介紹，案件發生後，烏魯木齊市迅速啟動應急預案，轄區派出所40多名幹警1分鐘趕到現場；5分鐘內，現場5,000多名群眾、400多位商戶迅速疏散。12分鐘內，全部傷員送往醫院。1個小時內，現場清理完畢。

新疆公安機關則抽調精兵強將，36小時案件即告破。負責接受傷者的五所醫院調動一切資源，不惜代價，全力以赴救治傷員，所有重傷人員脫離危險。部分輕傷者目前已出院。當局還採取了「一對一」、「多對一」方式，耐心細緻地做好傷亡群眾家屬安撫、善後工作。目前烏魯木齊市和

全疆社會秩序平穩。

張春賢：要快審快捕快判

中共中央政治局委員、新疆書記張春賢在會上強調，善後工作還有很多艱巨任務，要始終保持如臨深淵的高度警惕，如履薄冰的小心謹慎，如負泰山的責任壓力，認真負責地做好維護穩定各項工作。

另據《新疆日報》報道，張春賢在同一場合強調，要通過超強硬措施、超常規手段，堅決將敵人的囂張氣焰打下去，打出我們的威風、打出社會的正義、打出人民的安寧。要發現一批、深挖一批、收押一批、嚴懲一批，公開審判一批，從重從快打擊處理。重大涉暴涉恐案件，法院、檢察院要提前介入，加強配合，確保快審、快捕、快判。